

От санитарно-технических условий в общеобразовательных учреждениях во многом зависит здоровье учеников и эффективность процесса обучения, поэтому накануне нового учебного года образовательными учреждениями, муниципалитетами, Правительством региона, Главой республики и Роспотребнадзором по Республике Алтай основное внимание уделялось вопросам качества подготовки школ к приему учеников. В 2015 году в Республике Алтай сохраняется положительная тенденция по улучшению санитарно-технического состояния школ, поэтапное приведение их в соответствие современным санитарным требованиям.

Организационная работа по подготовке образовательных учреждений началась еще в октябре 2014 года, когда были разработаны и выданы директорам школ планы–задания по улучшению санитарно-технического состояния образовательных учреждений. Весной 2015 они претерпели значительную корректировку в сторону сокращения работ. Однако, пристальное внимание к вопросам со стороны Главы региона, Александра Бердникова, и органов надзора позволили существенно расширить перечень запланированных к проведению в образовательных учреждениях республики ремонтных работ.

В результате проведенной комплексной работы к началу 2015-го учебного года еще в 7-и школах республики оборудованы для детей теплые туалеты, в 4-х школах подведен водопровод. В 13 школах проведен частичный капитальный ремонт. В 21 школе оборудованы современные спортивно-игровые площадки. В 6-ти школах приобрели новую школьную мебель.

К началу учебного года во всех школах согласованы расписания и меню. 4178 педагогов и персонала школ прошли гигиеническое обучение, аттестацию и медицинский осмотр.

Во всех образовательных учреждениях региона сотрудниками Роспотребнадзора проведены обследования с применением лабораторно-инструментальных замеров. Исследовано 189 проб питьевой воды. В некоторых школах Чойского, Турочакского, Майминского, Шебалинского районов, где вода не соответствовала гигиеническим нормативам, проведены мероприятия по хлорированию внутренней водопроводной сети, ремонту водопроводов. В школах, где проводился ремонт системы освещения, проведены инструментальные замеры искусственной освещенности, освещенность соответствует гигиеническим нормативам. В 23 школах проведены замеры микроклимата.

К началу нового учебного года в республике обеспечены водопроводной водой 160 (87%) школ. Канализацию имеют 156 (85%) школ. Оборудованы теплые туалеты в 127 школах (69,3%). Спортивные площадки оборудованы в 171 (93%) школах. Все школы в Чойском, Турочакском, Чемальском, Майминском районах, в г. Горно-Алтайске имеют теплые туалеты, обеспечены водопроводом, канализацией.

По итогам подготовки школ к новому учебному году в текущем году наиболее результативные меры по улучшению санитарно-технического состояния школ приняты в МО «Шебалинский район», МО «Усть-Канский район», МО «Турочакский район».

В настоящее время Роспотребнадзором по Республике Алтай совместно с образовательными учреждениями начата работа по составлению планов-заданий для школ региона для дальнейшего улучшения санитарно-технического состояния учреждений образования.